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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
(Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ.2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Πέτρος Πετρόπουλος ΑΕΒΕ :  

Kωνσταντίνος Π. Πετρόπουλος, Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου  

Ιωάννης Π. Πετρόπουλος, Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

Ιωάννης Δ. Φιλιώτης, Μέλος 

 

υπό την ως άνω ιδιότητά μας και ο κ. Ιωάννης Φιλιώτης που ειδικώς ορίσθηκε από το Διοικητικό Συμβούλιο της 

ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ,  βεβαιώνουμε με την παρούσα ότι εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

α) οι εξαμηνιαίες ατομικές και ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις της ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ για την 

περίοδο 1/1/2009 έως 30/06/2009, οι οποίες καταρτίστηκαν  σύμφωνα με τα ισχύοντα λογιστικά πρότυπα, 

απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενεργητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα 

αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρίας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως και 5 του άρθρου 5 του ν. 

3556/2007. 

 

β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας απεικονίζει κατά τρόπο αληθή την εξέλιξη, 

επιδόσεις και την θέση του Ομίλου και της Εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην 

ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και 

αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν, βάσει της παραγράφου 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Αθήνα 2 Αυγούστου 2009 

 

 

Κωνσταντίνος Π. Πετρόπουλος 

Πρόεδρος Διοικητικού Συμβουλίου 

 

Ιωάννης Π. Πετρόπουλος 

Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος 

 

Ιωάννης Δ. Φιλιώτης  

Μέλος Διοικητικού Συμβουλίου 
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ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
 

ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1/1-30/06/2009 

 
 
Η παρούσα Έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 6 του 

άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 και τις απορρέουσες από τον Νόμο αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

 

Σκοπός της Έκθεσης είναι η ενημέρωση του επενδυτικού κοινού: 

• Για την οικονομική κατάσταση, τα αποτελέσματα, την πορεία του Ομίλου και της Εταιρείας κατά την 

τρέχουσα περίοδο, καθώς και τις μεταβολές που έγιναν. 

• Για τα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά την διάρκεια του πρώτου εξαμήνου της τρέχουσας 

οικονομικής χρήσης και την επίδρασή τους στις εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις. 

• Για τους κινδύνους που ενδέχεται να προκύψουν για τον Όμιλο και την Εταιρεία κατά το δεύτερο εξάμηνο 

της υπό εξέταση χρήσης. 

• Για τις συναλλαγές που έγιναν μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με αυτήν μερών. 

 

Α) Απολογισμός πρώτου εξαμήνου – εξέλιξη δραστηριοτήτων – επιδόσεις – μεταβολές. 
 

Στο πρώτο εξάμηνο του 2009 οι πωλήσεις του ομίλου μειώθηκαν κατά 29% περίπου έναντι της αντίστοιχης 

περιόδου του 2008. Στον Τομέα των Αυτοκινούμενων Μηχανημάτων, η μείωση ήταν λίγο μικρότερη, στο 27%, 

ενώ στον Τομέα των Επαγγελματικών Οχημάτων η πτώση ήταν στο 29%. Στους ίδιους περίπου ρυθμούς 

κινήθηκαν και αντίστοιχα μεγέθη της εταιρείας. 

 
Το μικτό κέρδος βελτιώθηκε σε επίπεδο Ομίλου (20,33% έναντι 19,33% το 2008) και η ίδια περίπου εικόνα 

υπάρχει και σε επίπεδο Εταιρείας (19,70% έναντι 19,02% το 2008) έξοδα είναι μειωμένα κατά 22% περίπου  από 

την αντίστοιχη προηγούμενη περίοδο. Τα έξοδα προσωπικού αντιπροσωπεύουν το   45% του συνόλου των 

εξόδων  και ο αριθμός των εργαζομένων ήταν κατά   9% μικρότερος από το 2008. 

 

Η μέση πίστωση προς τους πελάτες ανήλθε στις  41 ημέρες κατά μέσο όρο το πρώτο εξάμηνο του τρέχοντος 

έτους  έναντι 31 ημερών το 2008 και προβλέπεται να παραμείνει στο ίδιο επίπεδο το δεύτερο εξάμηνο. Είναι 

καθοριστικό ότι υπάρχουν ελάχιστες  επισφάλειες ή αδυναμίες πληρωμής. Γενικά η μέση ταχύτης κυκλοφορίας  

θα διαμορφωθεί στο 2.7 περίπου  έναντι  3 το 2008 και είναι από τις χαμηλότερες των τελευταίων ετών. 

 

Γενικά, στους βασικούς κλάδους που δραστηριοποιούνται οι εταιρείες του ομίλου καταφέραμε να μην 

απωλέσουμε μερίδιο. Πάντως, η  πτώση των αγορών που υπηρετούμε, κατά τους πρώτους μήνες του έτους ήταν 
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πρωτοφανής, αγγίζοντας το 35%- 40%. Η εξέλιξη αυτή αναστράφηκε σημαντικά κατά τον Μάιο και κυρίως τον 

Ιούνιο, με αποτέλεσμα να αντισταθμιστούν επαρκώς οι αρχικά καταγραφείσες ζημίες.  
 

Στον τομέα των επενδυτικών ακινήτων δεν αντιμετωπίστηκαν προβλήματα καθόσον τα ακίνητα του ομίλου μας 

ευρίσκονται στην περιοχή του Ελαιώνα, η οποία παραμένει υπό ανάπτυξη παρά τις δυσκολίες που έχουν 

εμφανισθεί και συνεπώς οι προοπτικές σε  μεσοπρόθεσμο ορίζοντα,  στην χειρότερη περίπτωση, μπορούν να 

χαρακτηρισθούν ως στάσιμες. 

 

 Οι δραστηριότητες στα Βαλκάνια, μέσω της νέας θυγατρικής μας στην Βουλγαρία, δεν είχαν κάποια άξια λόγου 

εξέλιξη, γεγονός που οφείλεται  στην χρηματοοικονομική κρίση   ή οποία πλήττει  με ακόμα   πιο έντονους 

ρυθμούς  τις χώρες εκείνες. 

 

 Οι επενδύσεις σε πάγιο εξοπλισμό εκτός των αυτοκινήτων ανήλθαν σε € 110.000 κατά το πρώτο εξάμηνο, έναντι 

προϋπολογισμού € 850.000 για όλο το έτος, καθώς  αρκετές από τις επενδύσεις αυτές  που  αφορούν κυρίως 

λογισμικό, πυλώνες αντιπροσώπων και κτιριακές εγκαταστάσεις και εξοπλισμό, αναβλήθηκαν λόγω της 

συνεχιζόμενης χρηματοοικονομικής κρίσης. Αντίστοιχο ποσό με αυτό του πρώτου εξαμήνου, αναμένεται να 

δαπανηθεί και στο δεύτερο εξάμηνο. 

 

 

Β)  Σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα κατά το πρώτο εξάμηνο και η επίδρασή τους στις 
οικονομικές καταστάσεις. 

 
Η Τακτική Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Εταιρείας αποφάσισε την διανομή μερίσματος  0,18157 ανά 

μετοχή, με δικαιούχους τους κατόχους μετοχών της Εταιρίας στη λήξη της συνεδρίασης  του Χ.Α. στις 27.04.2009. 

Από τις 28.04.2009 οι μετοχές διαπραγματεύονται  στο  Χ.Α. χωρίς το δικαίωμα  μερίσματος  χρήσης 2008.  Η 

καταβολή του μερίσματος ξεκίνησε στις 06 Μαΐου 2009 μέσω της  Εθνικής Τράπεζας. 

 

Κατά την διάρκεια του πρώτου εξαμήνου 2009 αγοράσθηκαν από την εταιρεία 22.030 ίδιες  μετοχές ονομαστικής 

αξίας 0,93 ευρώ εκάστη  (συνολική ονομαστική αξία  20.487.90)   με κόστος κτήσης 68.076,38 ευρώ,  οι οποίες, 

προστιθέμενες  σε εκείνες που ήδη κατείχε η Εταιρία την 31η Δεκεμβρίου 2008, ανεβάζουν τις κατεχόμενες ίδιες 

μετοχές συνολικά στα 64.104 τεμάχια, ονομαστικής αξίας 59.616,72 και κόστος κτήσης 220.070,60. Οι μετοχές 

αυτές υπάρχουν στο χαρτοφυλάκιο της εταιρείας κατά την 30.6.2009 εμφανιζόμενες λογιστικά, αφαιρετικά  των 

ιδίων κεφαλαίων. Οι μετοχές αυτές αγοράσθηκαν στα πλαίσια της υπάρχουσας συγκυρίας, που έχουν ωθήσει την 

τιμή των μετοχών σε πολύ χαμηλά επίπεδα και θα ρευστοποιηθούν όταν υπάρξει ανάκαμψη προκειμένου να 

ενισχυθούν τα ίδια κεφάλαια. Οι μετοχές αυτές αντιπροσωπεύουν το 0,91%  του μετοχικού κεφαλαίου της 

Εταιρείας. 

 

Στην τρέχουσα περίοδο μειώθηκε σημαντικά ο δανεισμός κατά 15% περίπου από 38.466.053 την 31.12.2008 σε 

32.975.165 την 30.06.2009, για το Όμιλο. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό και με την γενικότερη πτώση των 

επιτοκίων είχε ως αποτέλεσμα την μείωση του χρηματοοικονομικού κόστους από 1.308.865 το πρώτο εξάμηνο 

του 2008 σε 932.735 το πρώτο εξάμηνο του 2009, δηλαδή ποσοστό 29% περίπου. Σε επίπεδο εταιρείας η 
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κατάσταση ήταν ακόμη καλύτερη με τα αντίστοιχα ποσοστά να είναι 23,5% (μείωση δανεισμού) και 31,5% 

(μείωση του χρηματοοικονομικού κόστους). 

 

Πέραν  των ανωτέρω γεγονότων και της γενικότερης χρηματοοικονομικής κρίσης που όπως προαναφέρθηκε 

πλήττει με ιδιαίτερη ένταση τον κλάδο μας, δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα  που να έχουν επίδραση στις 

οικονομικές καταστάσεις. 

 
 
Γ)  Κίνδυνοι και αβεβαιότητες – αναμενόμενη εξέλιξη των δραστηριοτήτων για το δεύτερο εξάμηνο. 
 
Προβλεπόμενη Εξέλιξη/Προοπτικές. 
 

Υπό τις σημερινές συνθήκες της χαμηλής ορατότητας για το μέλλον,  δεν μπορούν να υπάρξουν αξιόπιστες και 

αντικειμενικές  προβλέψεις. Ο όμιλος θα συνεχίσει να αναζητά  συνεργασίες στην Ελλάδα και το εξωτερικό  

προσβλέποντας  παράλληλα σε συμφέρουσες εξαγορές άλλων επιχειρήσεων με παρεμφερή αντικείμενα, ενέργεια  

που μπορεί να είναι  ιδιαίτερα συμφέρουσα  υπό τις παρούσες οικονομικές συγκυρίες στις οποίες οι  υπολογίσιμοι   

παίκτες της αγοράς μειώνονται σε σημαντικό βαθμό. Πάντως, αν και ο μήνας Ιούνιος, ήταν όπως 

προαναφέρθηκε, ενθαρρυντικός, το κλίμα αναστράφηκε εκ νέου τον Ιούλιο και η αγορά επανήλθε στα ίδια 

αποθαρρυντικά επίπεδα με τους αρχικούς μήνες του έτους.  

 

Χρηματοοικονομικός κίνδυνος 

 

Ο Όμιλος και η Εταιρεία εκτίθεται σε αρκετούς χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως κίνδυνο τιμών αγοράς, 

πιστωτικό κίνδυνο,  κίνδυνο ταμιακών ροών από μεταβολή των επιτοκίων  και σε κίνδυνο ρευστότητας από την 

αδυναμία εξόφλησης των υποχρεώσεων, οι οποίοι  όμως υπό κανονικές αγοραίες συνθήκες επηρεάζουν τον 

όμιλο και την εταιρεία  σε   μικρό βαθμό. Πιο συγκεκριμένα: 

 
α) Συναλλαγματικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία παρότι  δραστηριοποιούνται σε παγκόσμιο επίπεδο, δεν εκτίθενται σε συναλλαγματικό 

κίνδυνο, διότι το σύνολο σχεδόν των συναλλαγών διενεργείται σε ευρώ.  

 

β) Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου. Οι χονδρικές πωλήσεις 

γίνονται κυρίως σε πελάτες με μειωμένο βαθμό απωλειών. Στην περίπτωση μακροχρόνιας πίστωσης, συνήθως 

άνω του ενός έτους και εφόσον υπάρχει η σχετική δυνατότητα, γίνεται παρακράτηση της κυριότητας των 

πωλούμενων αγαθών.  Πάντως, περαιτέρω επιδείνωση των συνθηκών της αγοράς που θα κατέληγε σε 

γενικότερη  αδυναμία είσπραξης των απαιτήσεων από τους πελάτες, θα μπορούσε να δημιουργήσει  πρόβλημα 

ρευστότητας στην εταιρεία, το οποίο δεν μπορεί να μετριασθεί από τις κατεχόμενες εγγυήσεις. Η  άποψή μας 

πάντως είναι, ότι παρόλες τις ανησυχίες που εκφράζονται τόσο σε εθνικό όσο και σε διεθνές επίπεδο,  η 

καθολικότητα του  γεγονότος  αυτού είναι αρκετά απομακρυσμένη.   
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γ) Κίνδυνος ρευστότητας  
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαμηλά επίπεδα, μέσω της διαθεσιμότητας επαρκών πιστωτικών ορίων 

και της εκχώρησης απαιτήσεων χωρίς δικαίωμα αναγωγής. Τα διαθέσιμα πιστωτικά όρια των τραπεζικών 

χρηματοδοτήσεων κατά την 30.6.2009  ανέρχονται σε 35.000.000 ευρώ  περίπου. Το σύνολο των απαιτήσεων 

που εκχωρήθηκαν χωρίς δικαίωμα αναγωγής στην περίοδο ανήλθε περίπου σε 7.000.000  ευρώ και η πρακτική 

αυτή, τηρουμένων των αναλογιών, αναμένεται να ισχύσει και για το υπόλοιπο του έτους. Πάντως, μία περαιτέρω 

επιδείνωση της αγοράς και του παγκόσμιου τραπεζικού συστήματος γενικότερα,  αν και κατά την άποψή μας 

θεωρείται   αρκετά απομακρυσμένη, θα μπορούσε να αναιρέσει   τις εν λόγω δυνατότητές μας. 

 

δ) Κίνδυνος μεταβολών των επιτοκίων.  
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν έχουν στο ενεργητικό τους σημαντικά έντοκα στοιχεία, πολιτική τους  δε  είναι να 

διατηρούν  το σύνολο (σχεδόν) του δανεισμού, σε προϊόντα κυμαινόμενου επιτοκίου. Ο κίνδυνος μεταβολής των 

επιτοκίων που προέρχεται από τα μακροπρόθεσμα δάνεια δεν είναι ιδιαίτερα σημαντικός για τον Όμιλο και την 

Εταιρεία, λόγω του ελεγχόμενου ύψους των δανείων αυτών και της δραματικής πτώσης των επιτοκίων ή οποία 

δεν συνοδεύεται από αντίστοιχη αύξηση των spreads, λόγω της υψηλής πιστοληπτικής μας  θέσης.  

 

Σημαντικοί λοιποί κίνδυνοι και αβεβαιότητες 
 

Η Εταιρεία έχει ηγετική θέση στον κλάδο της και στο αντικείμενο της, και συνεπώς δεν αντιμετωπίζει ιδιαίτερους  

κινδύνους και αβεβαιότητες πέραν αυτών που αντιμετωπίζει το παγκόσμιο οικονομικό σύστημα στα πλαίσια της 

υπάρχουσας οικονομικής συγκυρίας. 

Η πρόβλεψη σχετικά με τα   αποθέματα είναι ότι θα καταλήξουμε σε περίπου € 16 εκ. στο τέλος του έτους έναντι € 

26,2 εκ. τέλος 2008 και € 21,6 εκ. τέλος Ιουνίου 2009, ως συνέπεια της μείωσης του κύκλου εργασιών για τους 

λόγους που αναφέρθηκαν. Το γεγονός αυτό αναμένεται να βοηθήσει έστω και οριακά στην βελτίωση του 

αποτελέσματος. 

 
Δ) Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 
 
Οι συναλλαγές της Εταιρείας με τις θυγατρικές της στην διάρκεια της περιόδου 01/01-30/06/2009, έχουν 

πραγματοποιηθεί υπό τους συνήθεις εμπορικούς όρους, δεν διαφοροποιήθηκαν αναλογικά με τις συναλλαγές της 

αντίστοιχης περιόδου του 2008, και συνεπώς δεν επηρέασαν ουσιαστικά τη χρηματοοικονομική θέση και τις 

επιδόσεις της Εταιρείας. 

Τα διεταιρικά έσοδα και έξοδα, μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της, καθώς  και τα διεταιρικά υπόλοιπα 

απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και των θυγατρικών της, παρουσιάζονται στους παρακάτω πίνακες: 
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Διεταιρικές Πωλήσεις Εμπορευμάτων 01.01.2009-30.06.2009 
  Αγοράστρια εταιρεία   

Πωλήτρια εταιρεία ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ Σύνολα 
ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ --- 1.043.480,07 1.043.480.07
ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 68.183,82 --- 68.183,82
PETROSYS AEE 1.892.071,14 --- 1.892.071,14
Σύνολα 1.960.254,96 1.043.480,07 3.003.735,03

 

Λοιπές Διεταιρικές Πωλησεις  01.01.2009-30.06.2009 
    Αγοράστρια εταιρεία   

Πωλήτρια εταιρεία ΕΙΔΟΣ  ΠΕΤΡΟΣ  ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ Σύνολα 
ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ Λήψη Υπηρεσιών 41.500,00 41.500,00
ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ Ενοικίαση Ακινήτων 88.894,00 88.894,00
ΑΕΓΕΜ Ενοικίαση Ακινήτων 58.924,30 58.294,00
Σύνολα   189.318,30 189.318,30

 

Υπόλοιπα Απαιτήσεων-Υποχρεώσεων της ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ την 30.06.2009 
     
Υπόλοιπο εταιρείας Απαιτήσεις  Υποχρεώσεις Σύνολα
ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 1.938.490,64 (5.387,20) 1.933.103,44
ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ      67.175,02  -  67.175,02
ΑΕΓΕΜ Α.Ε. - (187.939,35) (187.939,35)
PETROSYS AEE - (1.073.977,12) (1.073.977,12)
Σύνολα 2.005.665,66 (1.267.303,67 738.361,99

 

Συναλλαγές με Διευθυντικά Στελέχη και μέλη Διοίκησης 
 Ο Όμιλος  Η Εταιρεία 
Αμοιβές και μισθοί Διευθυντικών Στελεχών και μελών Διοίκησης 281.298,83 281.298,83
Υποχρεώσεις προς Διευθυντικά Στελέχη και μέλη Διοίκησης 4.000,00 4.000,00

 
 

Δεν υπάρχουν δάνεια προς τα συνδεδεμένα μέρη, πέρα από τις κάτωθι εγγυήσεις  δανείων: 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK, ύψους € 250.000,00 για λογαριασμό της ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 

o Εγγύηση δανείου προς την ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ύψους € 3.800.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK ύψους € 250.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ύψους € 6.000.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK ύψους €3.100.000,00 για λογαριασμό της ΑΕΓΕΜ Α.Ε. 

 

Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις ή προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων μεταξύ των συνδεδεμένων μερών 

(θυγατρικών) του Ομίλου. 
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ΕΕΚΚΘΘΕΕΣΣΗΗ  ΕΕΠΠΙΙΣΣΚΚΟΟΠΠΗΗΣΣΗΗΣΣ  ΕΕΝΝΔΔΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΗΗΣΣ  ΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΗΗΣΣ  ΠΠΛΛΗΗΡΡΟΟΦΦΟΟΡΡΗΗΣΣΗΗΣΣ  
 

Προς τους Μετόχους  της Ανώνυμης Εταιρείας 

«Π. ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. »  
Εισαγωγή 
Επισκοπήσαμε την συνημμένη εταιρική και  ενοποιημένη  κατάσταση οικονομικής θέσης της «Π. 
ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε.» της 30ης Ιουνίου 2009, τις σχετικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις 

συνολικών εσόδων, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε 

αυτήν την ημερομηνία καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν την 

ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής 

έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007. Η Διοίκηση της εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και 

παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή 

Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρμόζονται στην ενδιάμεση οικονομική αναφορά («Δ.Λ.Π. 34»). Δική μας ευθύνη είναι η έκφραση ενός 

συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής οικονομικής πληροφόρησης με βάση την 

επισκόπησή μας. 

 
 

Εύρος της εργασίας επισκόπησης  
Διενεργήσαμε την επισκόπηση μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 «Επισκόπηση 

Ενδιάμεσης Οικονομικής Πληροφόρησης που Διενεργείται από τον Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οικονομικής 

Μονάδας» στο οποίο παραπέμπουν τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα. Η επισκόπηση συνίσταται στη 

διενέργεια διαδικασιών για την αναζήτηση πληροφοριών, κυρίως από πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για 

οικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή κριτικής ανάλυσης και λοιπών διαδικασιών 

επισκόπησης. Το εύρος μίας εργασίας επισκόπησης είναι ουσιωδώς μικρότερο από έναν έλεγχο που 

διενεργείται σύμφωνα με τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα και επομένως, δεν μας δίδει την δυνατότητα να 

αποκτήσουμε την διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία 

θα είχαν επισημανθεί σε έναν έλεγχο. Κατά συνέπεια, η παρούσα δεν αποτελεί έκθεση ελέγχου. 

 
 

Συμπέρασμα Επισκόπησης 
Με βάση την διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση οικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, 

από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

 
Αναφορά επί άλλων νομικών και κανονιστικών θεμάτων  
Πέραν της ανωτέρω ενδιάμεσης οικονομικής πληροφόρησης επισκοπήσαμε και τα υπόλοιπα στοιχεία της 

εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του άρθρου 5 του Ν.3556/2007 και των κατ’ εξουσιοδότηση αυτού του 

Νόμου, Αποφάσεων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Από την ανωτέρω επισκόπηση διαπιστώσαμε ότι η 
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εν λόγω έκθεση περιλαμβάνει τα  στοιχεία και τις πληροφορίες που προβλέπονται από το Νόμο και τις 

Αποφάσεις και είναι συνεπής με τη συνημμένη οικονομική πληροφόρηση. 

 
 
 
 

Αθήνα,  4 Αυγούστου 2009 
 
 
 
 
 
 
 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής 
Παναγιώτης Κ. Βρουστούρης 

Α. Μ.  ΣΟΕΛ  12921 
Δωρίδος 12Α Χολαργός  
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Συνοπτικές Ενδιάμεσες  
Οικονομικές Καταστάσεις 

της  Περιόδου  
από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2009 

σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 
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Ίδια Κεφά
Μητρικής
Μετοχικό Κε 5.472,00

Αποθεματικά 1.806,44

Αποτελέσματ 9.710,93

Σύνολο Ιδ 6.989,37

Μακροπρό

Μακροπρόθε 0.000,00

Αναβαλλόμε 1.137,51

Υποχρεώσε 9.586,52

Λοιπές Μακ 4.457,08

Μακροπρόθε 5.041,74

Σύνολο Μακ

λαια Αποδιδόμενα στους Μετόχους της 

φάλαιο 6.575.472,00 6.575.472,00 6.575.472,00 6.575.472,00 6.57

19.383.430,33 19.451.506,71 15.324.486,45 15.392.562,83 15.17

α εις Νέον 13.539.351,58 13.681.413,49 7.787.862,03 8.216.520,00 8.22

ίων Κεφαλαίων 39.498.253,91 39.708.392,20 29.687.820,48 30.184.554,83 29.97

θεσμες Υποχρεώσεις

σμα Δάνεια 3.4 18.000.000,00 21.800.000,00 9.000.000,00 9.000.000,00 9.00

νος Φόρος 1.930.667,34 1.866.306,61 495.784,53 465.529,37 56

ις Παροχών Αποχώρησης Προσωπικού 720.019,31 663.867,43 679.863,93 623.471,55 49

ροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 402.231,50 420.778,19 328.044,76 328.044,76 40

σμες Προβλέψεις 383.644,75 672.587,79 347.618,73 604.624,95 43

ροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 21.436.562,90 25.423.540,02 10.851.311,95 11.021.670,63 10.90

θεσμες Υποχρεώσεις 

εσμα Δάνεια 3.4 8.175.165,48 13.666.053,93 6.977.700,41 12.851.650,37 2

εσμο μέρος Μακροπρόθεσμων Δανείων 3.4 6.800.000,00 3.000.000,00 3.000.000,00 3.000.000,00

ις από Συμβάσεις Χρημ/κης Μίσθωσης 0,00 0,00 0,00 0,00 2

και Λοιπές Υποχρεώσεις 14.162.692,12 14.767.612,96 14.812.516,45 14.899.032,90 27.99

ος Εισοδήματος 0,00 0,00 0,00 0,00 1.31

αχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων

0.222,85

Βραχυπρό

Βραχυπρόθ 2.651,92

Βραχυπρόθ 0,00

Υποχρεώσε 0.812,87

Εμπορικές 1.791,49

Τρέχων Φόρ 1.285,15

Σύνολο Βρ 29.137.857,60 31.433.666,89 24.790.216,86 30.750.683,27 29.34

ρεώσεων 

6.541,43

Σύνολο υποχ 50.574.420,50 56.857.206,91 35.641.528,81 41.772.353,90 40.24

ΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 90.072.674,41 96.565.599,11 65.329.349,29 71.956.908,73 70.22

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ )

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σημ. 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 1/1/2008
Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία

Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ενσώματα Πάγια στοιχεία 3.1 24.526.668,22 24.992.833,39 10.939.767,81 11.365.861,93 11.228.983,53

Επενδύσεις σε Ακίνητα 3.2 12.879.191,33 12.879.191,33 0,00 0,00 0,00

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 503.879,93 517.348,97 503.879,93 517.348,97 500.874,68

Επενδύσεις σε Θυγατρικές/Συγγενείς Επιχειρήσεις  0,00 0,00 2.631.211,66 2.631.211,66 2.476.105,06

Εμπορικές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 3.914.336,23 4.139.052,93 3.914.336,23 4.139.052,93 3.784.243,59

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 82.117,61 61.687,61 79.805,86 59.375,86 59.097,39

41.906.193,32 42.590.114,23 18.069.001,49 18.712.851,35 18.049.304,25

Κυκλοφορο

Αποθέματα 2.218,74

Εμπορικές 3.765,99

Λοιπά Κυκλο 0.457,20

Ταμειακά Δι 8.007,47

4.449,40

ΣΥΝΟΛΟ Ε 3.753,65

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑ

ύντα Περιουσιακά Στοιχεία 

3.3 21.638.810,53 26.235.608,35 20.394.940,63 25.529.534,65 15.89

Απαιτήσεις 23.158.317,68 24.443.773,69 24.541.834,10 25.274.573,08 26.53

φορούντα Στοιχεία 1.390.362,90 1.232.752,26 683.892,08 825.611,32 58

αθέσιμα και Ισοδύναμα 1.978.989,98 2.063.350,58 1.639.680,99 1.614.338,33 9.16

48.166.481,09 53.975.484,88 47.260.347,80 53.244.057,38 52.17

ΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 90.072.674,41 96.565.599,11 65.329.349,29 71.956.908,73 70.22

ΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

6.764,28

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙ 3.753,65

I. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

Ο ΟΜΙΛΟΣ Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 



ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 
Της περιόδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2009 
 

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Σημ. 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/4-30/06/2009 1/4-30/06/2008 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/4-30/06/2009 1/4-30/06/2008

Έσοδα ( Πωλήσεις ) 38.549.107,45 54.420.749,81 23.397.747,35 30.764.418,95 39.111.825,96 54.313.069,69 23.654.709,37 30.558.900,03

Κόστος Πωληθέντων -30.712.065,98 -43.899.890,42 -18.232.038,30 -24.978.668,08 -31.403.691,78 -43.978.749,04 -18.512.181,28 -24.839.710,87 

Μικτό Κέρδος 7.837.041,47 10.520.859,39 5.165.709,05 5.785.750,87 7.708.134,18 10.334.320,65 5.142.528,09 5.719.189,16

Άλλα Έσοδα 908.289,32 1.176.994,78 419.376,82 803.990,23 415.908,29 555.896,52 167.214,53 248.720,57

Έξοδα Διοικήσεως -1.878.383,27 -2.001.223,00 -968.745,80 -1.040.790,21 -1.932.735,67 -2.140.856,23 -930.322,48 -1.021.252,21 

Έξοδα Διαθέσεως -4.335.487,07 -5.792.973,69 -2.382.178,31 -3.384.444,55 -4.316.912,93 -5.778.565,06 -2.363.743,67 -3.384.337,59 

΄Αλλα Έξοδα -71.831,27 -220.928,67 -31.110,54 -200.461,86 -69.605,02 -220.731,61 -29.064,78 -200.264,80 

Κέρδη προ φόρου, χρημ/κων και επενδ. αποτ/των 2.459.629,18 3.682.728,81 2.203.051,22 1.964.044,48 1.804.788,85 2.750.064,27 1.986.611,69 1.362.055,13

Χρηματοοικονομικά ΄Εσοδα 143.215,62 163.780,31 80.545,40 77.735,17 141.764,71 160.935,70 79.094,49 75.850,68

Χρηματοοικονομικά ΄Εξοδα -932.735,05 -1.308.864,92 -357.864,36 -887.109,81 -678.097,04 -990.584,37 -218.778,95 -671.406,70 

Κέρδη  προ φόρων 1.670.109,75 2.537.644,20 1.925.732,26 1.154.669,84 1.268.456,52 1.920.415,60 1.846.927,23 766.499,11

Φόρος εισοδήματος 3.5 -539.530,10 -609.778,68 -611.986,25 -357.703,46 -424.472,93 -515.900,39 -559.436,91 -229.215,73 

ΚΕΡΔΗ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1.130.579,65 1.927.865,52 1.313.746,01 796.966,38 843.983,59 1.404.515,21 1.287.490,32 537.283,38

Λοιπά Συνολικά Έσοδα  0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 1.130.579,65 1.927.865,52 1.313.746,01 796.966,38 843.983,59 1.404.515,21 1.287.490,32 537.283,38

Τα Κέρδη/(ζημίες) αποδίδεται σε:

Μετόχους Μητρικής 1.130.579,65 1.927.865,52 1.313.746,01 796.966,38 843.983,59 1.404.515,21 1.287.490,32 537.283,38

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 1.130.579,65 1.927.865,52 1.313.746,01 796.966,38 843.983,59 1.404.515,21 1.287.490,32 537.283,38

Τα Συγκεντρωτικά Συνολικά Έσοδα αποδίδονται σε:

Μετόχους Μητρικής 1.130.579,65 1.927.865,52 1.313.746,01 796.966,38 843.983,59 1.404.515,21 1.287.490,32 537.283,38

Δικαιώματα μειοψηφίας 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολο 1.130.579,65 1.927.865,52 1.313.746,01 796.966,38 843.983,59 1.404.515,21 1.287.490,32 537.283,38

Κέρδη κατά μετοχή 0,1614 0,2727 0,1874 0,1137

Βασικά και Μειωμένα

ΙΙ.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 
Της περιόδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2009 
 
 
 

ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο

Αποθεματικό 
από Ίδιες 
μετοχές

Αποθεματικό 
ακινήτων

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 
νέον

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων

Υπόλοιπα 01.01.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 9.400.798,90 7.611.012,69 12.849.536,37 38.345.293,48 
- Συγκεντρωτικά Συνολικά Εσοδα μετά από φόρους 1.927.865,52 1.927.865,52 

Συνολικό κέρδος περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.927.865,52 1.927.865,52 
- Μερίσματα (3.535.200,00) (3.535.200,00)

Υπόλοιπα 30.06.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 9.400.798,90 7.611.012,69 11.242.201,89 36.737.959,00 

Υπόλοιπα 01.01.2009 6.575.472,00 1.048.199,56 708.279,74 9.899.345,82 7.795.681,59 13.681.413,49 39.708.392,20 
- Συγκεντρωτικά Συνολικά Εσοδα μετά από φόρους 1.130.579,65 1.130.579,65 

Συνολικό κέρδος  περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.130.579,65 1.130.579,65 
- Μερίσματα (1.272.641,56) (1.272.641,56)
- Ίδιες μετοχές (68.076,38) (68.076,38)

Υπόλοιπα 30.06.2009 6.575.472,00 1.048.199,56 640.203,36 9.899.345,82 7.795.681,59 13.539.351,58 39.498.253,91 
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ΠΕΤΡΟΣ
Εξαμηνιαία
Της περι
 

 

 ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
 Οικονομική Έκθεση 

όδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2009 
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ΙΙΙ. ΚΑΤΑ

(Τα ποσά

 Ιδίων 
ων

Υπόλοιπα 37 
- Συ 21 

Συνολικό 21 
- Μερ 200,00)

Υπόλοιπα 58 

Υπόλοιπα 83 
- Συ 59 

Συνολικό 59 
- Μερ 641,56)
- Ίδιες 076,38)

Υπόλοιπα 48 

 
 

ΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 

 είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο

Αποθεματικό 
από Ίδιες 
μετοχές

Αποθεματικό 
ακινήτων

Λοιπά 
αποθεματικά

Αποτελέσματα εις 
νέον

Σύνολο
Κεφαλαί

 01.01.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 8.229.710,93 29.976.989,
γκεντρωτικά Συνολικά Εσοδα μετά από φόρους 1.404.515,21 1.404.515,
 κέρδος περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 1.404.515,21 1.404.515,
ίσματα (3.535.200,00) (3.535.
 30.06.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 6.099.026,14 27.846.304,

 01.01.2009 6.575.472,00 1.048.199,56 708.279,74 5.973.606,88 7.662.476,65 8.216.520,00 30.184.554,
γκεντρωτικά Συνολικά Εσοδα μετά από φόρους 843.983,59 843.983,
 κέρδος περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 843.983,59 843.983,
ίσματα (1.272.641,56) (1.272.
 μετοχές (68.076,38) (68.
 30.06.2009 6.575.472,00 1.048.199,56 640.203,36 5.973.606,88 7.662.476,65 7.787.862,03 29.687.820,

 



ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 
Της περιόδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2009 
 

(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ)

Έμμεση μέθοδος 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008 1/1-30/06/2009 1/1-30/06/2008

Λειτουργικές Δραστηριότητες

Κέρδη περιόδου προ φόρων 1.670.109,75 2.537.644,20 1.268.456,52 1.920.415,

Προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 364.539,13 380.018,01 322.330,38 334.909,

Αναπροσαρμ. Ενσώμ. και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 0,00 (374.363,06) 0,00 0,

Προβλέψεις (197.125,62) 165.618,44 (164.948,30) 157.234,

Αποτ/τα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικών δραστηριοτήτων 0,00 67.619,39 0,00 0,

Υπεραξία από αγορά θυγατρικής 0,00 0,00 0,00 0,

Έσοδα τόκων (143.215,62) (163.780,31) (141.764,71) (160.935,70)

Έξοδα τόκων 932.735,05 1.308.864,92 678.097,04 990.584,

2.627.042,69 3.921.621,59 1.962.170,93 3.242.207,

Μεταβολές Κεφαλαίου Κίνησης

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων 4.979.582,67 (13.476.910,02) 5.517.378,87 (13.493.252,72)

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 1.569.556,66 6.460.395,58 1.316.169,51 5.323.400,

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (1.940.039,20) (8.531.271,79) (1.322.136,52) (6.909.588,83)

4.609.100,13 (15.547.786,23) 5.511.411,86 (15.079.441,42)

Μείον:

Καταβληθέντες τόκοι (932.735,05) (1.308.864,92) (678.097,04) (990.584,37)

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (237.424,59) (703.627,11) (237.424,59) (703.627,11)
Καθαρές Ταμειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) 6.065.983,18 (13.638.656,67) 6.558.061,16 (13.531.445,02)

Επενδυτικές Δραστηριότητες  

60 

12 

00 

49 

00 

00 

37 

88 

13 

Αγορές ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (306.543,10) (664.318,33) (304.405,40) (656.794,92)

Αγορά χρεογράφων 0,00 0,00 0,00 0,

Απόκτηση θυγατρικων, συγγενών, κοιν/ξιών και λοιπών επενδύσεων 0,00 0,00 0,00 (105.000,00)

Πωλήσεις χρεογράφων 0,00 0,00 0,00 0,

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 3.187,79 416.417,87 3.187,79 461.421,

Μερίσματα εισπραχθέντα 0,00 0,00 0,00 

Τόκοι που εισπραχθέντες 143.215,62 163.780,31 141.764,71 160.935,
Καθαρές Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (β) (160.139,69) (84.120,15) (159.452,90) (139.437,75)

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες

00 

00 

47 

70 

Πωλήσεις/(αγορές) ιδίων μετοχών (68.076,38) 0,00 (68.076,38) 0,

Μερίσματα πληρωθέντα (431.239,26) (3.535.200,00) (431.239,26) (3.535.200,00)

Δάνεια αναληφθέντα / εξοφληθέντα (5.490.888,45) 11.279.421,51 (5.873.949,96) 11.335.973,

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων 0,00 (17.768,61) 0,00 (17.768,61)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες(γ) (5.990.204,09) 7.726.452,90 (6.373.265,60) 7.783.005,05 

00 

66 

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
(α+β+γ) (84.360,60) (5.996.323,92) 25.342,66 (5.887.877,72)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην έναρξη της περιόδου 2.063.350,58 9.529.788,29 1.614.338,33 9.168.007,

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στη λήξη  της περιόδου 1.978.989,98 3.533.464,37 1.639.680,99 3.280.129,

IV. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

47 
75 

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
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ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση 
Της περιόδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2009 
 

ΕΠΙΛΕΓΜΕΝΕΣ ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ  
ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Της περιόδου από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου  2009 
 
 

1. Πληροφορίες για τον Όμιλο 
 
 
1.1 Γενικές Πληροφορίες 
 
Η ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ (η «Εταιρεία») είναι ανώνυμη εταιρεία εγγεγραμμένη στην Ελλάδα με 

Α.Μ.Α.Ε. 2359/06/Β/86/14. Έχει την έδρα της στην Αθήνα, επί της Ιεράς Οδού 96-104, και η διεύθυνσή της στο 

διαδίκτυο είναι www.petropoulos.com. Ιδρύθηκε το 1922 στη Θεσσαλονίκη, και κατασκευάζει, διασκευάζει, 

διανέμει και εμπορεύεται μεγάλο εύρος προϊόντων, όπως αυτοκίνητα, φορτηγά, λεωφορεία, γεννήτριες, 

μπαταρίες οχημάτων, κινητήρες diesel, σκάφη, εξωλέμβιες μηχανές, αγροτικά, χωματουργικά και βιομηχανικά 

μηχανήματα. Η Εταιρεία κατέχει ηγετική θέση στην ελληνική αγορά σε κάθε τομέα δραστηριότητάς της. 

Οι παρούσες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και της Εταιρίας, της χρήσης από 1 Ιανουαρίου έως 30 

Ιουνίου 2009, εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 02/08/2009. 

 
Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από τους: 

Κώστας Πετρόπουλος, Πρόεδρος (εκτελεστικό μέλος) 

Ιωάννης Πετρόπουλος, Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος (εκτελεστικό μέλος) 

Ιωάννης Φιλιώτης , μέλος (μη εκτελεστικό) 

Γεώργιος Δαυίδ, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Στάθης Παπαγεωργίου, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Νικόλαος Εμπέογλου, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Ιωάννης Κατσουρίδης, μέλος (μη εκτελεστικό) 

Γιώργος Δράκος, μέλος (μη εκτελεστικό) 

 

 

1.2 Δομή του Ομίλου 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις (ο ‘Όμιλος’) περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της μητρικής 

Εταιρείας και των θυγατρικών της. Ο Όμιλος ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ απαρτίζεται από τις εξής 

θυγατρικές εταιρίες: 

 

Εταιρεία 
 

Έδρα Ποσοστό 
Συμμετοχής Ομίλου

- ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα, Ελλάδα Μητρική 

- Συνεργεία Επισκευής Μηχανών και Κατασκευών 

Αυτοκινήτων ΣΕΜΚΑ Ε.Π.Ε. Αιγάλεω, Ελλάδα 100% 

- ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 100% 

- Ανώνυμος Ελληνική Γενική Εταιρεία 

Μηχανοκινήσεως και Ακινήτων Α.Ε.Γ.Ε.Μ. Α.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 100% 
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- TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε. (πρώην EXIDE 

TECHNOLOGIES Α.Ε.Ε.Σ.) Αθήνα, Ελλάδα 99,96% 

- PI SQUARE HOLDINGS Ltd. Λεμεσός, Κύπρος  100 % 

- ΚΑΘΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ 

ΕΥΘΥΝΗΣ ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ, 

ΑΝΤ/ΚΩΝ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ, ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ, ΒΑΦΗΣ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ ΦΑΝΟΠΟΙΙΑΣ, ‘ΚΑΘΑΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ’  Ε.Π.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 50 % 

- PETROMOTOR BULGARIA EOOD Σόφια, Βουλγαρία 100 % 

 
Οι ανωτέρω εταιρίες ενοποιούνται με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης, εκτός από την εταιρεία ΚΑΘΑΙΑ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ Ε.Π.Ε.(Κοινοπραξία), η οποία ενοποιείται με την αναλογική μέθοδο. 

Η ΛΥΠΑ Α.Ε.Β.Ε. συμμετέχει στο μετοχικό κεφάλαιο της ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ με 25%, και στο μετοχικό κεφάλαιο της 

ΑΕΓΕΜ Α.Ε. με 100%. Το υπόλοιπο 75% της ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ κατέχεται από την μητρική εταιρεία 

 
 
 
 
 
2 Οι Σημαντικές Λογιστικές Πολιτικές που χρησιμοποιεί Ο Όμιλος και η Εταιρεία 
 

2.1  Πλαίσιο κατάρτισης των οικονομικών καταστάσεων 

Οι παρούσες ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και οι οικονομικές καταστάσεις της Εταιρίας, 

έχουν συνταχθεί σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 ., με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, εκτός από τα ακίνητα και 

ορισμένα χρηματοπιστωτικά μέσα που επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και είναι εκφρασμένες σε ευρώ. 

Δεδομένου ότι οι εν λόγω Οικονομικές καταστάσεις είναι συνοπτικές, πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις 

ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσεως 2008. 

 
 

2.2 Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και παραδοχές στην εφαρμογή λογιστικών αρχών/ Νέα 
Πρότυπα και Διερμηνείες 

Οι Λογιστικές Αρχές και οι μέθοδοι υπολογισμών που τηρήθηκαν στην σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων 

οικονομικών καταστάσεων, οι σημαντικές παραδοχές που έχουν υιοθετηθεί από την Διοίκηση, καθώς και οι κύριες 

πηγές αβεβαιότητας που επηρεάζουν τις εκτιμήσεις, είναι οι ίδιες με εκείνες οι οποίες είχαν υιοθετηθεί και στις 

δημοσιευμένες ετήσιες οικονομικές καταστάσεις για την χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2008. Στην τρέχουσα 

περίοδο έγινε εφαρμογή: 
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α)  του τροποποιημένου Δ.Λ.Π.1 ‘Παρουσίαση των Οικονομικών Καταστάσεων’, η οποία πέρα των νέων τίτλων 

των Οικονομικών Καταστάσεων και της διαφορετικής ονομασίας κάποιον κονδυλίων, δεν είχε άλλη επίπτωση. 

β) του νέου Δ.Π.Χ.Α. 8 ‘Λειτουργικοί Τομείς’, βάσει των παρεχόμενων προς το Διοικητικό Συμβούλιο 

πληροφοριών, το οποίο είναι ο επικεφαλής λήψης επιχειρηματικών αποφάσεων (CODM). Η εφαρμογή του 

προτύπου αυτού οδήγησε σε διαφορετική παρουσίαση (σημείωση 2.4) της πληροφόρησης κατά τομέα.   

Οι τροποποιήσεις του Δ.Π.Χ.Α. 7 ‘Βελτιώσεις στις Γνωστοποιήσεις για τα Χρηματοοικονομικά Στοιχεία’ που έχουν 

ισχύ για την τρέχουσα χρήση θα εφαρμοσθούν στις ετήσιες Οικονομικές Καταστάσεις  της χρήσης 2009 και δεν 

αναμένεται να έχουν ουσιώδη επίδραση. 

Από το IASB  και την IFRIC, έχουν εκδοθεί νέα Πρότυπα και Διερμηνείες και έχουν τροποποιηθεί υφιστάμενα, με 

ισχύ για ετήσιες περιόδους που αρχίζουν μετά την 01/01/2009, τα οποία όμως δεν αναμένεται να έχουν επίπτωση 

στις Οικονομικές Καταστάσεις. 

 
 
2.3 Ενοποίηση  
Θυγατρικές επιχειρήσεις 
Οι ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας και των 

ελεγχόμενων από αυτή επιχειρήσεων (θυγατρικές). Έλεγχος υπάρχει όταν η εταιρεία έχει την δυνατότητα να 

καθορίζει τις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές δραστηριότητες μιας επιχείρησης με σκοπό την απόκτηση 

οφέλους. Τα αποτελέσματα, τα περιουσιακά στοιχεία και οι υποχρεώσεις των θυγατρικών, ενσωματώνονται στις 

οικονομικές καταστάσεις με την μέθοδο ολικής ενοποίησης. Οι οικονομικές καταστάσεις των θυγατρικών 

συντάσσονται με τις ίδιες λογιστικές πολιτικές που ακολουθεί η εταιρεία. Οι διεταιρικές συναλλαγές, τα διεταιρικά 

υπόλοιπα και τα διεταιρικά έσοδα και έξοδα, απαλείφονται κατά την ενοποίηση. Η υπεραξία που προκύπτει κατά 

την εξαγορά επιχειρήσεων, αν είναι θετική αναγνωρίζεται ως μη αποσβέσιμο περιουσιακό στοιχείο, υποκείμενο 

ετησίως σε έλεγχο απομείωσης της αξίας του. Αν είναι αρνητική, αναγνωρίζεται ως έσοδο στην κατάσταση 

αποτελεσμάτων του ομίλου. Υπεραξία, είναι η διαφορά μεταξύ τιμήματος για την απόκτηση και εύλογης αξίας των 

επιμέρους περιουσιακών στοιχείων, των υποχρεώσεων και των ενδεχόμενων υποχρεώσεων της αποκτώμενης. 

 
 
2.4  Πληροφόρηση κατά τομέα 
Οι λειτουργικοί τομείς του Ομίλου είναι στρατηγικές μονάδες που πωλούν διαφορετικά αγαθά. Παρακολουθούνται 

και διοικούνται ξεχωριστά από το διοικητικό συμβούλιο, διότι τα αγαθά αυτά είναι εντελώς διαφορετικής φύσεως, 

ζήτησης στην αγορά και μικτού περιθωρίου κέρδους. 

Οι τομείς του Ομίλου είναι οι εξής: 

1. Τομέας Επαγγελματικών Οχημάτων στον οποίο υπάγονται οι Επιχειρηματικές Μονάδες Φορτηγών & 

Λεωφορείων και Isuzu. 

2. Τομέας Αυτοκινουμένων Μηχανημάτων στον οποίο υπάγονται οι Επιχειρηματικές Μονάδες Petrogen 

(ηλεκτροπαραγωγά ζεύγη), E&B (κινητήρες και σκάφη), McCormick (αγροτικά μηχανήματα) και IE 

(βιομηχανικός εξοπλισμός). 
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3. Τομέας Μπαταριών και ηλεκτρονικών ειδών αυτοκινήτων. 

4. Τομέας Εκμετάλλευσης Ακινήτων. 

Οι λογιστικές πολιτικές για τους λειτουργικούς τομείς είναι οι ίδιες με αυτές που χρησιμοποιούνται για την σύνταξη 

των οικονομικών καταστάσεων. 

Η αποδοτικότητα των τομέων επιμετράται στην βάση του αποτελέσματος, κέρδους ή ζημίας από τις λειτουργικές 

δραστηριότητες προ φόρου εισοδήματος και δίχως να λαμβάνονται υπόψη ορισμένα κονδύλια εσόδων και εξόδων 

(έκτακτα και συναλλαγματικές διαφορές), τα οποία η Διοίκηση παρακολουθεί συνολικά. Στην αποδοτικότητα των 

τομέων λαμβάνεται επίσης υπόψη η απόδοση των σταθμισμένων απασχολούμενων ιδίων και ξένων κεφαλαίων 

(εσωτερικές χρεώσεις).  

Οι πωλήσεις του Ομίλου είναι χονδρικές στο σύνολό τους και γίνονται κατά κύριο λόγο στην Ελλάδα, όπου είναι 

εγκατεστημένα όλα τα περιουσιακά του στοιχεία.



ΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
 Οικονομική Έκθεση 

ριόδου από 1 Ιανουαρίου μέχρι 30 Ιουνίου 2009 
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ΠΕΤΡ
Εξαμηνιαία
Της πε
 

 

Πωλήσεις σε εξ 4.420.749,81 

Διατομεακές πωλήσ 0,00 
Κόστος πωλήσε (43.899.890,42)
Μικτό αποτέλεσ 0.520.859,39 

Λοιπά Έσοδα ,78 

Αποσβέσεις (118.277 (380.018,01)
Λοιπά Έξοδα (1.894.995 (7.635.107,35)
Χρεωστικοί Τόκ (1.308.864,92)
Πιστωτικοί τόκοι 63.780,31 
Λοιπά μη ταμεια 0,00 
Εσωτερικές χρεώ ,00 
Αποτέλεσμα Το ,20 

Φόρος  εισοδήμ (609.778,68)
Καθαρό Αποτέ ,52 

31/12/2008
Περιουσιακά στοιχ 6.565.599,11 

Αγορές Παγίων 64.318,33 

ο

30/6/2008

30/6/2008

ωτερικούς πελάτες 22.839.819,95 32.509.436,98 13.087.686,01 18.107.757,10 2.621.533,00 3.801.613,49 - - 68,49 1.942,24 - - 38.549.107,45 5

εις 0,00 0,00 0 0,00 0,00 0,00 - - 0,00 0,00 - - 0,00 
ων (18.561.365,06) (27.118.896,34) (9.935.867,51) (13.815.736,96) (2.210.254,93) (2.960.572,85) - - (4.578,48) (4.684,27) - - (30.712.065,98)
μα τομέα 4.278.454,89 5.390.540,64 3.151.818,50 4.292.020,14 411.278,07 841.040,64 - - (4.509,99) (2.742,03) - - 7.837.041,47 1

294.534,21 315.931,25 87.412,43 118.353,92 27.762,45 73.094,04 611.952,30 892.676,58 75.946,23 103.258,83 (189.318,30) (326.319,84) 908.289,32 1.176.994

,07) (97.384,48) (31.287,55) (32.210,26) (3.976,70) (17.814,23) (20.755,40) (21.554,43) (190.242,41) (211.054,61) - - (364.539,13)
,82) (3.025.430,80) (1.829.159,78) (2.145.351,86) (535.829,77) (529.451,97) (52.329,68) (90.209,07) (1.608.847,43) (1.844.663,65) - (5.921.162,48)

οι (167.428,12) (365.204,63) (64.670,77) (66.006,35) (38.901,31) (78.979,22) (252.154,07) (316.558,80) (409.580,78) (482.115,92) - - (932.735,05)
8.332,86 4.953,22 28.045,45 25.281,38 1.877,38 27.749,70 121,64 2.518,89 104.838,29 103.277,12 - - 143.215,62 1

κά κονδύλια 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 - - 0,00 
σεις (2.092.552,56) (2.036.273,05) (1.980.499,69) (2.085.663,17) (385.622,11) (764.216,95) 0,00 0,00 0,00 0,00 4.458.674,36 4.886.153,17 0,00 0
μέων προ φόρων 308.068,39 187.132,15 (638.341,41) 106.423,80 (523.411,99) (448.577,99) 286.834,79 466.873,17 (2.032.396,09) (2.334.040,26) 4.269.356,06 4.559.833,33 1.670.109,75 2.537.644

ατος (539.530,10)
λεσμα 1.130.579,65 1.927.865

30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009 31/12/2008 30/6/2009
εία τομέων 17.599.188,35 13.038.235,12 12.614.695,85 11.007.609,41 4.074.653,47 13.065.605,33 23.311.841,87 22.993.050,37 32.472.294,87 36.461.098,88 - - 90.072.674,41 9

263.993,60 562.528,59 5.380,68 10.246,25 840,34 3.114,26 0,00 7.523,41 36.328,48 80.905,82 - - 306.543,10 6

ΤΟΜΕΑΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΤΟΜΕΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΟΥΜΕΝΩΝ 
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ

ΜΠΑΤΑΡΙΕΣ & ΑΞΕΣΟΥΑΡ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ 

ΕΚΜΕΤΑΛΛΕΥΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΛΟΙΠΑ ΑΠΑΛΟΙΦΕΣ Σύνολ

30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009

30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/200930/6/2008 30/6/2009 30/6/2008 30/6/2009
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3 Πρόσθετες πληροφορίες επί των Ενδιάμεσων Οικονομικών Καταστάσεων της  

30ης Ιουνίου 2009 
 
 
3.1 Ενσώματα Πάγια 
Οι επενδύσεις σε ενσώματα πάγια για την περίοδο ανήλθαν σε €306.543,10 για τον Όμιλο και €304.405.40 για 

την Εταιρεία. Τα αντίστοιχα ποσά της προηγούμενης περιόδου ήταν €664.318,33 για τον Όμιλο και €656.794,92 

για την Εταιρεία. 

 
 
3.2 Επενδύσεις σε Ακίνητα 
Στην τρέχουσα περίοδο δεν έγινε επανεκτίμηση της εύλογης αξίας των επενδύσεων σε ακίνητα από ανεξάρτητο 

εκτιμητή. Η αξία των επενδύσεων παραμένει στα ίδια επίπεδα, με δεδομένο ότι δεν υπήρξε μεταβολή των 

παραμέτρων της επιμέτρησης. Η επόμενη επιμέτρηση θα γίνει 31.12.2009. Τα συνολικά έσοδα (ενοίκια) για τον 

Όμιλο στην περίοδο, ανήλθαν σε €148.814,00, και αναγνωρίσθηκαν στα Αποτελέσματα (Άλλα Έσοδα). Τα 

αντίστοιχα ποσά της προηγούμενης περιόδου ήταν €132.660,00. Δαπάνες για επενδύσεις σε ακίνητα δεν 

αναγνωρίσθηκαν (δεν υπήρξαν) στην περίοδο. 

 
 
3.3 Αποθέματα 
Στην τρέχουσα περίοδο έγινε υποτίμηση της αξίας των αποθεμάτων, στην καθαρή ρευστοποιήσιμη αξία τους, 

ανερχόμενη σε  € 35.564.54 για τον ‘Όμιλο και την Εταιρεία, η οποία και αναγνωρίσθηκε σε αύξηση του κόστους 

πωληθέντων. Το αντίστοιχο ποσό της προηγούμενης περιόδου ήταν €70.000,00. 

 
 
3.4 Δανειακές Υποχρεώσεις 
Ο Όμιλος και η Εταιρεία δεν προέβησαν κατά την διάρκεια της περιόδου σε σύναψη νέων δανείων. Οι καθαρές 

(εκροές)/εισροές  (ληφθέντα-εξοφληθέντα δάνεια) ανήλθαν για την περίοδο σε €(5.490.888,45) για τον Όμιλο και                    

€(5.873.949,96) για την Εταιρεία. Τα ποσά της αντίστοιχης περιόδου για την προηγούμενη χρήση ήταν 

€11.279.421,51 για τον  Όμιλο  και €11.335.973,66 για την Εταιρεία. 
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3.5 Φόρος Εισοδήματος  
  Όμιλος Εταιρεία

  30/06/2009  30/06/2008  30/06/2009  30/06/2008

Τρέχων Φόρος Εισοδήματος   302.781,14 420.961,77 235.347,77  420.961,77

Αναβαλλόμενος Φόρος Εισοδήματος  64.360,73 98.871,41 30.255,16  13.377,07

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου  105.089,93 0,00 100.202,26  0,00

Προβλέψεις για Διαφορές Φορ. Ελέγχου  67.298,30 89.945,50 58.667,74  81.561,55

  539.530,10 609.778,68 424.472.93  515.900,39

 

Οι Ανέλεγκτες Φορολογικά χρήσεις για την Εταιρεία και τις Θυγατρικές της έχουν ως εξής:  

 

Εταιρεία
 

Έδρα Ανέλεγκτες 
Φορολογικές χρήσεις 

-ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 2008 

-Συνεργεία Επισκευής Μηχανών και Κατασκευών    

 Αυτοκινήτων ΣΕΜΚΑ Ε.Π.Ε. Αιγάλεω, Ελλάδα 2007-2008 

-ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ Α.Ε.Β.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 2007-2008 

-Ανώνυμος Ελληνική Γενική Εταιρεία  

 Μηχανοκινήσεως και Ακινήτων Α.Ε.Γ.Ε.Μ. Α.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 2007-2008 

-ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ  

 ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ- 

 ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΥ  

 ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ “PMS” ΑΕΒΕ Αθήνα, Ελλάδα 2007-2008 

-TUDOR ΕΛΛΑΣ Α.Ε. (πρώην EXIDE   

 TECHNOLOGIES Α.Ε.Ε.Σ.) Αθήνα, Ελλάδα 2007-2008 

-PI SQUARE HOLDINGS Ltd. Λεμεσός, Κύπρος  - 

-ΚΑΘΑΙΑ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ  

 ΕΜΠΟΡΙΑΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ, ΑΝΤ/ΚΩΝ ΚΑΙ  

 ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ,  

 ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ, ΒΑΦΗΣ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ ΚΑΙ  

 ΦΑΝΟΠΟΙΙΑΣ, ΚΑΘΑΙΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ  Ε.Π.Ε. Αθήνα, Ελλάδα 2008 

 

Στην παρούσα περίοδο διενεργήθηκε τακτικός φορολογικός έλεγχος της μητρικής εταιρείας ‘ΠΕΤΡΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ’ για τις ανέλεγκτες χρήσεις 2006 και 2007. Από τον έλεγχο προέκυψαν διαφορές για 

φόρο εισοδήματος και προσαυξήσεις, συνολικού ποσού €415.244,00, έναντι των οποίων τις προηγούμενες 

χρήσεις είχαν δημιουργηθεί προβλέψεις συνολικού ποσού €315.041,74. Η διαφορά των €100.202,26 

αναγνωρίσθηκε ως έξοδο (φόρος εισοδήματος) στην παρούσα περίοδο. Οι συνολικές πλέον προβλέψεις για τις 

ανέλεγκτες χρήσεις (2008 και 2009) ανέρχονται σε €264.276,97 για τον  Όμιλο και €228.250,95 για την Εταιρεία 

και περιλαμβάνονται στον λογαριασμό ‘Μακροπρόθεσμες Προβλέψεις’.  
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3.6 Εποχικότητα 
Ο Όμιλος και η εταιρεία δεν παρουσιάζουν ιδιαίτερη εποχικότητα στον κύκλο δραστηριότητας τους σε σχέση με τις 

ενδιάμεσες περιόδους. Η σημαντική μείωση του αποτελέσματος στην τρέχουσα περίοδο σε σχέση με την 

αντίστοιχη της προηγούμενης χρήσεως οφείλεται στην μείωση των πωλήσεων, ως αποτέλεσμα της 

χρηματοοικονομικής κρίσης, που πλήττει ιδιαίτερα τον κλάδο του αυτοκινήτου.  

. 

 

3.7 Συναλλαγές με Συνδεδεμένα μέρη 

 Όμιλος Εταιρεία

 30/06/2009  30/06/2008  30/06/2008  30/06/2008

Πωλήσεις εμπορευμάτων σε θυγατρικές -  -  1.043.480,07  406.996,69

Αγορές εμπορευμάτων από θυγατρικές -  -  1.960.254,96  2.100.425,59

Αγορές υπηρεσιών από θυγατρικές    189.318,30  370.573,08

Αμοιβές Mελών Διοίκησης και Δευθυντικών

Στελεχών 281.298,83

 

726.836,02

  

281.298,83 

 

726.836,02

 
 Όμιλος Εταιρεία

 30/06/2009  31/12/2008  30/06/2009  31/12/2008

Απαιτήσεις από θυγατρικές -  -  2.000.278,46  1.080.431,28

Υποχρεώσεις προς θυγατρικές  -  -  1.261.916,47  976.255,66

Υποχρεώσεις προς  Διευθυντικά Στελέχη και

Mέλη της Διοίκησης 

4.000,00  545.375,00  4.000,00  545.375,00

 
 

Η Εταιρεία πραγματοποιεί τις συναλλαγές της με τα συνδεδεμένα μέρη, μέσα στα πλαίσια των εργασιών της και 

σε καθαρά εμπορική βάση. 

 

Δεν υπάρχουν δάνεια προς τα συνδεδεμένα μέρη, πέρα από τις κάτωθι εγγυήσεις  δανείων: 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK, ύψους € 250.000,00 για λογαριασμό της ΣΕΜΚΑ ΕΠΕ 

o Εγγύηση δανείου προς την ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ύψους € 3.800.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK ύψους € 250.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ ΔΙΕΘΝΗΣ 

ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ύψους € 6.000.000,00 για λογαριασμό της ΛΥΠΑ 

ΔΙΕΘΝΗΣ ΑΕΒΕ. 

o Εγγύηση δανείου προς την ALPHA BANK ύψους €3.100.000,00 για λογαριασμό της ΑΕΓΕΜ Α.Ε. 

 

Δεν υπάρχουν επισφαλείς απαιτήσεις ή προβλέψεις επισφαλών απαιτήσεων μεταξύ των συνδεδεμένων μερών 

(θυγατρικών) του Ομίλου. 
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3.8 Μερίσματα 
Στην Γενική Συνέλευση της Εταιρείας της 23/04/2009 αποφασίσθηκε διανομή μερίσματος €0,18157 ανά μετοχή, 

συνολικού ποσού € 1.272.641,56 (2008: €0,50 ανά μετοχή, δηλαδή συνολικό μέρισμα €3.525.200).  
 
 
3.9   Ενδεχόμενα  
Η εταιρεία ‘ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING” έχει ασκήσει κατά της εταιρείας αγωγή ύψους € 434.067,77 από  13/07/2000. 

Η ‘ΕΜΠΟΡΙΚΗ LEASING’ πρότεινε εντός της χρήσης 2007 εξωδικαστικό συμβιβασμό της διαφοράς. Η Διοίκηση 

της εταιρείας στην χρήση του 2007 προέβη στην διενέργεια προβλέψεως €120.000,00, που κατά την εκτίμηση 

των νομικών συμβούλων της, είναι το ποσό που τελικά θα καταβληθεί για τον συμβιβασμό της διαφοράς.  Εκτός 

της ανωτέρω αγωγής δεν υπάρχουν άλλες επιδικίες ή υπό  διαιτησία διαφορές δικαστικών ή διοικητικών οργάνων 

εναντίον του Ομίλου ή της Εταιρείας. 

 

 

3.10   Γεγονότα μετά την ημερομηνία Ισολογισμού 
Πέραν των ήδη μνημονευθέντων γεγονότων, δεν υπάρχουν μεταγενέστερα του ισολογισμού της 30/06/2009 και 

μέχρι την έγκριση των Οικονομικών Καταστάσεων γεγονότα, που να αφορούν είτε τον Όμιλο είτε την Εταιρεία.  

 

 

3.11 Επαναδιατύπωση των Εταιρικών Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσεως 2008 

Η απορρόφηση της θυγατρικής εταιρείας ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ από την μητρική στις 30/12/2008, επέφερε την 

ανάγκη επαναδιατύπωσης των ατομικών Οικονομικών Καταστάσεων της Εταιρείας για την χρήση του 2008,  με 

την συμπερίληψη σε αυτές των στοιχείων της απορροφηθείσας, ώστε αυτές να είναι συγκρίσιμες με τις περιοδικές 

Οικονομικές Καταστάσεις της χρήσης 2009. Οι μεταβολές έχουν ως εξής: 
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Μη κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία

Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ενσώματα Πάγια στοιχεία 11.060.322,51 0,00 11.060.322,51

Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία 507.086,92 0,00 507.086,92

Επενδύσεις σε Θυγατρικές/Συγγενείς Επιχειρήσεις  8.216.105,06 -5.635.000,00 2.581.105,06

Εμπορικές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 3.963.167,18 3.963.167,18

Λοιπές Μακροπρόθεσμες Απαιτήσεις 58.800,86 0,00 58.800,86

23.805.482,53 -5.635.000,00 0,00 18.170.482,53

Κυκλοφορούντα Περιουσιακά Στοιχεία 

Αποθέματα 29.382.107,51 3.363,95 29.385.471,46

Εμπορικές 

Λοιπά Κυκλ

Ταμειακά Δι

ΣΥΝΟΛΟ Π

ΚΑΘΑΡΗ 

Απαιτήσεις 20.248.975,62 4.036.716,13 -3.539.938,08 20.745.753,67

οφορούντα Στοιχεία 275.715,40 30.157,07 305.872,47

αθέσιμα και Ισοδύναμα 1.485.465,86 1.794.663,89 3.280.129,75

51.392.264,39 5.864.901,04 -3.539.938,08 53.717.227,35

ΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ 75.197.746,92 229.901,04 -3.539.938,08 71.887.709,88

ΘΕΣΗ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Καθαρή Θέ
Μητρικής
Μετοχικό Κε

Λοιπά Στοι

Αποτελέσμ

Σύνολο Καθ

Μακροπρό

Μακροπρό

Αναβαλλόμε

Υποχρεώσ

Λοιπές Μακ

Μακροπρό

Σύνολο Μα

ση Αποδιδόμενη στους Μετόχους της 

φάλαιο 6.575.472,00 6.575.472,00

χεία Καθαρής Θέσης 15.171.806,44 15.171.806,44

ατα εις Νέον 5.821.846,59 277.179,55 6.099.026,14

αρής Θέσης 27.569.125,03 277.179,55 0,00 27.846.304,58

θεσμες Υποχρεώσεις

θεσμα Δάνεια 9.000.000,00 9.000.000,00

νος Φόρος 625.843,53 -51.328,95 574.514,58

εις Παροχών Αποχώρησης Προσωπικού 575.259,46 575.259,46

ροπρόθεσμες Υποχρεώσεις 539.457,08 539.457,08

θεσμες Προβλέψεις 516.603,29 516.603,29

κροπρόθεσμων Υποχρεώσεων 11.257.163,36 -51.328,95 0,00 11.205.834,41

θεσμες Υποχρεώσεις 

εσμα Δάνεια 11.358.625,58 11.358.625,58

εσμο μέρος Μακροπρόθεσμων Δανείων 3.044,26 3.044,26

και Λοιπές Υποχρεώσεις 16.684.365,02 1.800,44 -3.539.938,08 13.146.227,38

Φόρος Εισοδήματος 1.028.619,81 1.028.619,81

εσμες Προβλέψεις 7.296.803,86 2.250,00 7.299.053,86

αχυπρόθεσμων Υποχρεώσεων

Βραχυπρό

Βραχυπρόθ

Βραχυπρόθ

Εμπορικές 

Τρέχων 

Βραχυπρόθ

Σύνολο Βρ 36.371.458,53 4.050,44 -3.539.938,08 32.835.570,89

υποχρεώσεων Σύνολο 47.628.621,89 -47.278,51 -3.539.938,08 44.041.405,30

ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 75.197.746,92 229.901,04 -3.539.938,08 71.887.709,88ΣΥΝΟΛΟ 

Ενδοεταιρικές 
συναλλαγές 

Αναμορφωμένα 
στοιχεία Εταιρείας 

30/06/2008

I. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

 

Δημοσιευμένα 
στοιχεία Εταιρείας 

30/06/2008

Προσαρμογές 
απορρόφησης 
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ
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ΙΙ.  ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ)

Έσοδα ( Πωλήσεις ) 54.313.069,69 572.400,54 -572.400,54 54.313.069,69 23.754.169,66 30.558.900,03
Κόστος Πωληθέντων -44.051.185,01 -499.964,57 572.400,54 -43.978.749,04 -19.139.038,17 -24.839.710,87
Μικτό Κέρδος 10.261.884,68 72.435,97 10.334.320,65 4.615.131,49 5.719.189,16
Άλλα Έσοδα 513.181,43 42.715,09 555.896,52 307.175,95 248.720,57
Έξοδα Διοικήσεως -2.106.188,35 -34.667,88 -2.140.856,23 -1.119.604,02 -1.021.252,21
Έξοδα Διαθέσεως -5.754.249,63 -24.315,43 -5.778.565,06 -2.394.227,47 -3.384.337,59
΄Αλλα Έξοδα -152.400,51 -68.331,10 -220.731,61 -20.466,81 -200.264,80

Κέρδη προ φόρου, χρημ/κων και επενδ. αποτελ/των 2.762.227,62 -12.163,35 2.750.064,27 1.388.009,14 1.362.055,13
Χρηματοοικονομικά ΄Εσοδα 133.202,31 27.733,39 160.935,70 85.085,02 75.850,68
Χρηματοοικονομικά ΄Εξοδα -989.351,24 -1.233,13 -990.584,37 -319.177,67 -671.406,70
Κέρδος προ φόρων 1.906.078,69 14.336,91 1.920.415,60 1.153.916,49 766.499,11
Φόρος εισοδήματος -515.900,39 -515.900,39 -286.684,66 -229.215,73
ΚΕΡΔΟΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 1.390.178,30 14.336,91 1.404.515,21 867.231,83 537.283,38

Αναμορφωμένα 
στοιχεία Εταιρείας 
01/01-31/03/2008

Αναμορφωμένα 
στοιχεία Εταιρείας 
01/04-30/06/2008

Δημοσιευμένα 
στοιχεία Εταιρείας 

30/06/2008 

Προσαρμογές 
απορρόφησης 
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ

Ενδοεταιρικές 
συναλλαγές 

Αναμορφωμένα 
στοιχεία Εταιρείας 

30/06/2008
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ΙΙΙ. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ       

        
(Τα ποσά είναι εκφρασμένα σε Ευρώ) 

Μετοχικό 
κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Ίδιες μετοχές 

Αποθεματικό 
Αναπροσαρ 

μογής 
Λοιπά 

αποθεματικά Κέρδη εις νέον Σύνολο Καθαρής 
Θέσης 

Υπόλοιπα 01.01.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 7.966.868,29 29.714.146,73  

- Αποτέλεσμα περιόδου      1.390.178,30 1.390.178,30  

- Μερίσματα πληρωθέντα           (3.535.200,00) (3.535.200,00) 

Συνολικό κέρδος (ζημία) περιόδου 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 5.821.846,59 5.821.846,59  

Υπόλοιπα 30.06.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 5.821.846,59 27.569.125,03  

        

Προσαρμογές απορρόφησης ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ     277.179,55 277.179,55  

Υπόλοιπα 30.06.2008 6.575.472,00 1.048.199,56 860.273,96 5.786.225,17 7.477.107,75 6.099.026,14 27.846.304,58  



ΠΕΤΡΟΣ ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΕΒΕ 
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(Τα ποσά είναι εκπεφρασμένα σε Ευρώ)

Έμμεση μέθοδος

Λειτουργικές Δραστηριότητες

Κέρδη περιόδου προ φόρων 1.906.078,69 14.336,91 1.920.415,
Προσαρμογές για:

Αποσβέσεις 321.736,83 13.172,29 334.909,

Αναπροσαρμ. Ενσώμ. και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 157.234,49 0,00 157.234,

Έσοδα τόκων (133.202,31) (27.733,39) (160.935,70)

Έξοδα τόκων 989.351,24 1.233,13 990.584,

3.241.198,94 1.008,94 3.242.207,
Μεταβολές Κεφαλαίου Κίνησης

(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων (13.516.165,83) 22.913,11 (13.493.252,72)

(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 4.576.002,11 747.398,02 5.323.400,13 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) (6.878.090,49) (31.498,34) (6.909.588,83)
(15.818.254,21) 738.812,79 (15.079.441,42)

Μείον:

Καταβληθέντες τόκοι (989.351,24) (1.233,13) (990.584,37)

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος (703.627,11) 0, (703.627,11)
Καθαρές Ταμειακές Ροές από λειτουργικές δραστηριότητες (α) (14.270.033,62) 738.588,60 (13.531.445,02)

Επενδυτικές Δραστηριότητες  

60 

12 

49 

37 

88 

00 

Αγορές ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (656.794,92) 0,00 (656.794,92)

Απόκτηση θυγατρικων, συγγενών, κοιν/ξιών και λοιπών επενδύσεων (105.000,00) 0,00 (105.000,00)

Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 416.417,87 45.003,60 461.421,47 

Τόκοι που εισπραχθέντες 133.202,31 27.733,39 160.935,70 
Καθαρές Ταμειακές ροές από επενδυτικές δραστηριότητες  (β) (212.174,74) 72.736,99 (139.437,75)

Χρηματοδοτικές Δραστηριότητες

Μερίσματα πληρωθέντα σε μετόχους μητρικής (3.535.200,00) 0,00 (3.535.200,00)

Δάνεια αναληφθέντα / εξοφληθέντα 11.338.500,28 (2.526,62) 11.335.973,66 

Πληρωμές κεφαλαίου χρηματοδοτικών μισθώσεων (17.768,61) 0,00 (17.768,61)

Καθαρές ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές δραστηριότητες(γ) 7.785.531,67 (2.526,62) 7.783.005,05

Καθαρή (μείωση)/ αύξηση στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
(α+β+γ) (6.696.676,69) 808.798,97 (5.887.877,72)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στην έναρξη της περιόδου 8.182.142,55 985.864,92 9.168.007,47 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα στη λήξη  της περιόδου 1.485.465,86 1.794.663,89 3.280.129,

IV. ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ

 

75 

Δημοσιευμένα 
στοιχεία Εταιρείας 

30/06/2008

Προσαρμογές 
απορρόφησης 
ΠΙΣΙΜΙΣΗΣ ΑΕΒΕ

Αναμορφωμένα 
στοιχεία Εταιρείας 

30/06/2008
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Κων. Π. Πετρόπουλος Ιωάν. Π. Πετρόπουλος Γεώργιος Β. Παπαδόπουλος 
Πρόεδρος του Δ.Σ. Αντιπρόεδρος του Δ.Σ.          

&  Διευθύνων Σύμβουλος 
Δ/ντής Οικονομικών             

&  Διοικητικών Υπηρεσιών 
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